

TOMA DE POSESION DEL COMISARIO GENERAL DE POLICIA

Madrid.—El nuevo comisario general de Policia, señor Arenillas Caballero, ha tomado posesión de su cargo en el despacho del director general de Seguridad, que asistió al acto, con el secretario de la Dirección y el ayudante de Campo de Su Excelencia el Jefe del Estado y otras personalidades y alto personal del departamento. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13.—APARTADO 10

PERFUMERIA

Recio

DROGUERIA

GENERALISIMO FRANCO, 50 — TELEFONO 1534

Ayer quedó constituida la nueva Comisión gestora de la Diputación provincial

El acto fué presidido por el Excmo. Sr. Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

En el salón de actos del Palacio de la Salina se celebró ayer, a la una y media de la tarde, la toma de posesión de la nueva Comisión Gestora de la excelentísima Diputación provincial.



Don Carlos Gutiérrez de Ceballos, nuevo presidente de la Diputación provincial

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, que tenía a su derecha a don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y a su izquierda, a don Gabriel Ruiz García. Ocupaban también el estrado presidencial los gestores recientemente nombrados, don José Gómez Rodulfo, don Julián Muñoz Benito y don Julián Lorenzo Cajal, y los salientes, don Juan Manuel Conde Martín, don Ricardo Ruiz Ballota, don Graellano Encinas Martín y don Fernando Márquez Conde, juntamente con el secretario de la Corporación, don Ricardo González Ubierna; el interventor de fondos, don José María Carlos Roca; el ingeniero director de vías y obras provinciales, don Luis Capdevilla, y director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, don Andrés de San Francisco; administrador del Hospital provincial, don Agustín Sánchez Simón, y oficial mayor de la Corporación, don Clemente Tomás García. Asistieron también todos los funcionarios de la Corporación.

La nueva Ley de Administración Local, que esperamos sea puesta en vigor próximamente, nos dará para ello los medios económicos de que tan necesitada está la provincia. Contamos, además, con la ayuda valiosa del excelentísimo señor gobernador civil, que con tanto acierto rige la provincia, y esperamos confiados en que habremos de encontrar la colaboración de todo el personal de la Casa; colaboración que esperamos, porque conocemos las condiciones de laboriosidad y competencia que a todos los funcionarios adornan.

El acto comenzó dándose lectura, por el secretario, del oficio del excelentísimo señor gobernador civil, por el cual, estimando los motivos alegados, aceptaba la dimisión presentada por la Comisión Gestora y nombraba, en virtud de propuesta aprobada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, presidente de la misma, a don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y vocales gestores, a don Luis Bernaldo de Quirós y Bustillo, don José Gómez Rodulfo, don Julián Muñoz Benito y don Julián Lorenzo Cajal.

Y nada más, sino decir que con la venia del Gobierno e impetrando el auxilio de Dios, seis hombres se disponen a entregarse a esta labor de la precaria situación económica. Y nada más, sino decir que con la venia del Gobierno e impetrando el auxilio de Dios, seis hombres se disponen a entregarse a esta labor de la precaria situación económica.

Terminada la lectura, el presidente saliente, don Gabriel Ruiz García, pronunció breves palabras para dar la bienvenida a los nuevos gestores y desearles grandes éxitos en la misión que les ha sido encomendada; expresando, al mismo tiempo, su gratitud hacia sus compañeros de Comisión y funcionarios provinciales por la colaboración que en todo momento le prestaron.

A continuación hizo uso de la palabra el nuevo presidente de la Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos. Se nos ha confiado—dijo—el gobierno de esta Corporación en momentos que ofrecen serias dificultades, pero venimos a cumplir nuestro deber, aceptando disciplinadamente este sacrificio con espíritu patriótico, como cumple a nuestro credo, y a sabiendas de que no han de ser pocos los obstáculos que hemos de salvar para dar cima a nuestra labor. En estos momentos es deber de todo español, en primer lugar, colaborar al engrandecimiento de España, siguiendo las directrices de nuestro Caudillo, que supo primero ganar para España la paz, y pre servarnos más tarde de los horrores de la conflagración mundial y conducirnos ahora sabiamente por la senda de una política limpia, a despecho de los promotores de una campaña difamatoria y siniestra. En segundo lugar, ese ánimo y ese espíritu que hoy nos hace venir a ocupar estos cargos, responde a la confianza que el Mando ha puesto en nosotros. Confiamos que, con la ayuda de Dios, salvaremos todos los obstáculos y que nuestro esfuerzo redundará en beneficio de los intereses provinciales.

salientes los servicios prestados a España y al Movimiento nacional, y al felicitar a los que, desde hoy, van a regir esta Corporación, creo cumplir un deber, no sólo de jefe del Movimiento y de gobernador civil, sino también de camarada y amigo, manifestar que este relevo de hoy ha de ser entendido como una continuación de esfuerzos en la solución de los problemas latentes; pero los verdaderos problemas serán aquellos que merezcan esa continuidad de esfuerzos. Y nada más. Hoy, en estos momentos, posesión de sus cargos a los nuevos gestores provinciales.

Terminado el acto, se cursaron telegramas de adhesión a Su Excelencia el Jefe del Estado, al ministro de la Gobernación y al director general de Administración local.

Por último, el señor Ruiz García hizo la presentación del personal al nuevo presidente, señor Gutiérrez de Ceballos, que estrechó la mano de todos los funcionarios, de los que aquél también se despidió, con palabras afectuosas.

Por nuestra parte, sólo nos resta saludar con afecto y cordialidad de amigos a los nuevos gestores provinciales, y muy especialmente al hombre que desde ahora ocupa la presidencia de la Corporación provincial: don Carlos Gutiérrez de Ceballos, al que, como dijo ayer el presidente saliente, señor Ruiz García, no es necesario presentar. Abogado ilustre, interventor del Estado, delegado que fué de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las JONS y primer teniente de alcalde del Ayuntamiento de Salamanca, ha sabido destacar por propios merecimientos, y a la presidencia de la Diputación provincial llega con el bagaje de su experiencia en los asuntos de la Administración pública y con la brillante ejecutoria de su talento, que le llevará a enfocar los problemas pendientes con la exacta y clara visión del hombre predestinado a darles solución.

Entre las colaboraciones que el señor Gutiérrez de Ceballos encontrará para el desarrollo de sus iniciativas, sabe que cuenta incondicionalmente con la de EL ADELANTO, que saluda hoy al nuevo presidente de la Diputación y a sus camaradas de Comisión con todo respeto y cariño, y esperando en que esta nueva etapa de la Administración sea pródiga en beneficios para Salamanca y su provincia.

Solemne «Te Deum» en el Buen Suceso



Madrid.—En la iglesia del Buen Suceso se celebró un solemne «Te Deum», organizado por el vicario general castrense y Cuerpo Eclesiástico al servicio de nuestros Ejércitos con motivo de la publicación del breve pontificio «Cum sicut majestatis tuas». Al acto solemne asistieron la esposa e hija de Su Excelencia el Jefe del Estado, el nuncio de Su Santidad, los ministros del Ejército, Marina y Aire y otras jerarquías

Las actividades preelectorales portuguesas alcanzan su mayor intensidad

«Diario da Manha» destaca, ante los amantes del orden y la paz, los incidentes de Oporto

Los opositoristas de Azores, se retiran

«DIARIO DA MANHA» CONTESTA A LOS OPOSICIONISTAS

Lisboa.—El órgano oficial «Diario da Manha», convertido desde hace días en vibrante hoja de propaganda electoral, responde a la sorpresa manifestada por la oposición por las afirmaciones hechas por el ministro del Interior, de que empezaba ya a perder la paciencia ante los movimientos y agitaciones de los últimos días. Como la oposición afirma que esos movimientos fueron la simple, honrada y

ordenada expresión de las ideas políticas contrarias al Gobierno. «Diario da Manha» escribe que no han sido tan simples como se pretende los sucesos registrados en una calle de Oporto, y los muertos y heridos de Villarreal.

El diario gubernamental termina con estas preguntas a los electores: ¿Preferes al orden o el desorden social político? ¿Has preferido la guerra o la paz? (Efe.)

ABSTENCION ELECTORAL

Lisboa.—En una reunión de elementos opositoristas celebrada en Ponta Delgada (Azores), se acordó no presentar candidatura en las próximas elecciones.

La decisión se tomó ante la escasez de tiempo para preparar la lucha electoral. (Efe.)

REPLICA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Lisboa.—El hecho de que los diarios portugueses hayan mencionado la presencia de oficiales del Ejército en reuniones de carácter político de oposición al Gobierno, ha motivado una nota oficiosa del Ministerio de la Guerra. Este Ministerio hace público que solo asistieron a tales reuniones políticas individuos apartados del servicio militar, viejos jefes políticos en situación de reserva o antiguos militares castigados con la pena de expulsión.

Estos elementos se mostraron, además, elementos indeseables y disconformes con el espíritu de orden y disciplina que deben presidir la vida en las instituciones militares.

En el caso de que el Ministerio de la Guerra considere conveniente hacerlo, publicará, en su momento, el pasado como agitadores de los individuos cuyos nombres son ahora aireados por determinada prensa. (Efe.)

ADHESION DE PERIODISTAS LISBOETAS A LA OPOSICION

Lisboa.—La comisión organizadora de la reunión opositorista del «Centro Almirante Reis», ha recibido, entre otras, las adhesiones de ochenta y cinco periodistas lisboetas en activo; catorce pertenecen al «Diario de Noticias»; once, al «Diario Popular»; nueve, al «Jornal do Comercio»; trece, a «O Seculo»; seis, a «República»; trece, al «Diario de Lisboa»; y el resto, a periódicos y revistas del país.

Entre ellos figuran los más destacados miembros del periodismo portugués y los críticos deportivos Cândido de Oliveira, ex seleccionador nacional de Fútbol, y Tavares de Silva, actual seleccionador. No figuran

en la lista los directores de los diarios. En los medios políticos se interpretan estas adhesiones como respuesta a la afirmación hecha hace pocos días por los diarios más importantes del país, según la cual dichas publicaciones no eran opositas a Salazar.

Continúan en todo el país las reuniones de la oposición, pero se ignora todavía si acudirán o no a las urnas, después de la nota recomendando la abstención en algunos distritos. (Efe.)

TERMINA EL PLAZO DE PRESENTACION DE CANDIDATOS

Lisboa.—A las cinco de la tarde de hoy termina el plazo de presentación de candidatos a diputados, cuyas elecciones se celebrarán en noviembre.

La primera candidatura entregada fué la del ingeniero francisco Pinto de Cunha Leal, que fué diputado y presidente del Consejo. Su circunscripción es la de Angila.

Se espera de un momento a otro la presentación de las candidaturas de Unión Nacional. (Efe.)

Termina la huelga general argentina y los ministerios se organizan siguiendo la línea política de Perón

MAGLAN SE REFUGIA EN LA EMBAJADA DEL URUGUAY

Parece renacer la calma en todo el territorio

Termina la huelga general

Buenos Aires.—Después del tormentoso período de agitación, seguido de desórdenes, huelgas y apasionadas luchas políticas de partido, parece renacer la calma en la Argentina.

El nuevo ministro de la Guerra, Sosa Molina, ha demostrado su lealtad al coronel Perón con el reajuste de todos los colaboradores del coronel que dimitieron hace días. En consecuencia, el Ministerio de la Guerra ha vuelto a organizarse sobre la misma línea política e idénticas personalidades y funcionarios desde que Farrell fué promovido a la Presidencia de la República.

La huelga general finalizó pocos minutos después de la media noche. A la una de la madrugada cruzó el primer tren metropolitano por la Avenida de Corrientes, mientras que la gente esperaba la apertura de los accesos. Sin embargo, el tráfico del metro no volvió a reanudarse hasta las cinco de la madrugada.

Los propietarios de los locales de cines han acordado

no abrir sus puertas a menos que la Policía garantice que no sufrirán interrupciones en sus sesiones por los peronistas. (Efe.)

Refugiados en la Embajada del Uruguay

Buenos Aires.—Fuentes dignas de crédito dicen que la familia del vicealmirante Leonardo Maclean, que tomó parte activa en la destitución del coronel Perón, se halla refugiada en la Embajada del Uruguay. Otros rumores afirman, aunque sin confirmación, que también se encuentra allí el propio Maclean. (Efe.)

El general Avalos pide el retiro

Buenos Aires.—Cooke ha asumido de nuevo el cargo de ministro de Relaciones Exteriores, que había dimitido en la noche pasada. Se informa que el general Avalos ha pedido el retiro del servicio activo del Ejército, aunque en el Ministerio no se tuvo confirmación de esta noticia. (Efe.)

El nuevo ministro de la Guerra

Buenos Aires.—El nuevo mi-

AVISO IMPORTANTE

Debido a las actuales circunstancias, que obligan a confeccionar el periódico en un número reducidísimo de horas, nos vemos precisados a retirar algunos originales, avisos y comunicaciones de entidades, corporaciones y particulares, así como el aplazamiento de otros. Rogamos, por tanto, a los interesados, púdenen alguna falta de publicación, a la vez que advertimos que todos aquellos remitidos lo sean con la más severa brevedad, ya que, de otra forma, no podríamos publicarlos, mientras duren los motivos que dejamos expuestos.

La estancia del ministro de Agricultura en Zaragoza



Don Carlos Rein, durante la visita a la Feria Nacional de Muestras, acompañado del subsecretario del Departamento y autoridades zaragozanas

SALAMANCA ANTE EL DIA DE LOS CAIDOS

Se aproxima la fecha del 29 de octubre, señalada para la celebración del Día de los Caídos. Y en Salamanca, al igual que en toda España, se rendirá un fervorizado homenaje a los que dieron su vida por Dios y por la Patria. Es un día que no puede pasar desapercibido. Nosotros, los salmantinos, tenemos presente el recuerdo de los mejores, de aquellos gloriosos caídos, que no vacilaron en sacrificar su vida, para hacer posible esta España próspera y grande que Franco ha creado. La conmemoración de la fecha tendrá en nuestra capital la solemnidad debida con actos sencillos, austeros, como corresponde a su significación, y a los que estamos seguros que se asociará el pueblo salmantino del propio pueblo salmantino que habían de morir por el ideal que representa el 18 de julio.

Habrà un funeral en uno de los templos de la ciudad, en el que, como es natural, ocuparán los sitios de preferencia los familiares de los numerosos héroes que Salamanca aportó a la Cruzada. Y por la tarde, en un teatro, tendrá lugar la imposición de medallas a los camaradas de la Vieja Guardia, que no vacilaron en luchar con toda clase de riesgos en tiempos verdaderamente difíciles, por la España que soñara José Antonio; porque también en este día se conmemora la fecha fundacional de la Falange.

Dispongámonos, pues, a celebrar esta fecha que se avecina, como se merece. Nos lo exigen los que salieron llenos de alegría y fervor a luchar en los campos de batalla, cara a la muerte, y que tan fielmente interpretaron la hermosa frase de «La muerte es un acto de servicio», por arrebatarnos a España de las hordas salvajes que amenazaban con la ruina y la destrucción.

El respeto a los principios morales contra el materialismo

La historia, desde los libros bíblicos hasta nuestros días, nos presenta suficiente ejemplo de cuál es la verdadera culpa del hombre y de cuál es el único camino a seguir para la gobernación de la sociedad. Pero esa misma historia, de los pueblos primitivos, como de las naciones actuales, nos enseña también que tantas veces el mundo se encanizó por los caminos firmes, otras tantas la maldad volvió a retorcer su rectitud, para lanzarlo hacia el caos y el desorden, hacia el pecado como hacia su egolatría.

Todo estriba en el mismo tema y una sola es la solución. Las palabras del Caudillo Franco, en el acto de inauguración del curso en la Escuela Superior del Ejército, se hacen fundan nuestra paz, nuestro orden y nuestro concepto claro del instante político mundial. Porque España supo encontrar el camino a seguir, en la norma principalísima del respeto a los principios morales, que son base de una civilización—ha venido a decir el Jefe del Estado—, es por lo que halló la paz de estos seis años, en que tanto se intenta atropellarla y alardear. Y por esa misma base y razón, España ha encontrado su fuerza y su misión, para oponerse energicamente a la campaña de difamación que el comunismo—en el que el espíritu del mal encuentra su mejor campo de acción—ha tendido por el mundo en contra de nuestros principios fundamentales, que no son otros que los que buscan ansiosamente la perfección humana. Por todo eso, porque en esos principios morales se encierra la más varia utilización de la acción humana, al servicio de la justicia y del bien común, es por lo que también España, en esta hora difícil para todos los pueblos, tiene menos que evolucionar y que perfeccionar,

en su aspiración de encajarse perfectamente en el ambiente que preside la era social que es nuestro tiempo.

En los libros sagrados—escasamente conocidos, por desgracia, incluso por los propios católicos—; en los mismos evangelios, toda la justicia social encuentra la más justa y recta aplicación. Fundándose en ello, en el proceder que para la humanidad se señala en los arcaicos textos y en los evangelios mismos, tendremos materia suficiente para realizar la labor sublime a que la sociedad aspira desde hace medio siglo, en su conquista de la justicia laboral.

La humanidad se descarrió por el Imperio del materialismo. Si en ese campo busca la solución al problema del mundo, no encontrará sino las cosechas de los odios sembrados desde tiempo atrás y la lucha fratricida por la materia. Sólo cuando las conciencias se remueven hasta lo más hondo y cuando se piensa con amor y con ansias de justicia—justicia que está por encima de criterios políticos personales y de ambiciones e intereses—, será cuando la humanidad encuentre la paz verdadera y la paz social.

En esos cincuenta años—el Caudillo lo ha hecho resaltar—, España no ha permanecido al margen de la aspiración de la época y en los últimos años de su historia ha luchado con sangre de sus hijos, vertida como abono inapreciable y con un anhelo entusiasta y magnífico—idealista como el que más—por encauzarse en ese camino que el futuro reclama. Por eso hoy, cuando si no totalmente, ya ha sentido sus principios fundamentales sobre los inmutables de la razón, de la justicia y el amor, se encuentra avanzada sobre el resto de las naciones, para alcanzar esa meta sublime de la paz total y del bienestar de todos sus hijos.

COLISEUM: EL GATO Y EL CANARIO - HOY, un formidable ESTRENO garantizado (2)

DEPORTES

Rasgos históricos del Zaragoza

UN INTERNACIONAL EN EL EQUIPO: SOLADRERO

LA MAS PROBABLE ALINEACION FORASTERA

El equipo que salará el domingo a El Calvario para disputar a la U. D. Salamanca el quinto partido del campeonato de Liga, recoge toda la tradición futbolística de la capital de Aragón...

En los que el Iberia y Stadium en aquellos antiguos campeonatos regionales elevaron el máximo, con la rivalidad, el interés por este popularísimo deporte.

En 1923 se funda el Zaragoza, y su ya histórico campo de Torrero, escenario de grandes acontecimientos futbolísticos, entre ellos un partido internacional España-Francia, aquel de 8-1 a favor de nuestros colores.

Así transcurre la historia futbolística en Zaragoza, hasta que las nuevas orientaciones de los equipos hacen que en el año 32 se fusionen el Iberia y el Zaragoza, y éste no sólo se hace depositario de toda la rica tradición futbolística de la ciudad, sino que emprende una marcha firme y decidida hasta las más altas categorías del fútbol nacional.

En ese año ingresa en el equipo Olivares, el que hoy, diestramente, conduce a nuestro once como en aquella época dirigía aquel potentísimo ataque, que coloca, en la temporada 1935-36, al Zaragoza en la Primera División.

Estamos en el paréntesis del Movimiento nacional. Vuelve, con la paz, la organización futbolística, entonces se reorganiza el Zaragoza y forma un gran equipo, cuyo ataque dirige todavía Olivares. En la temporada 40-41 desciende a Segunda, pero juega la "liguilla" a Primera, alternando entonces con el Salamanca.

Desde entonces no ha vuelto a pisar el Zaragoza nuestro campo.

Dos jugadores históricos vienen con el Zaragoza el domingo, uno, en calidad de entrenador, Tomás, cuidador de la "cantera" local, de la cual ha hecho surgir su experiencia nutrentes valores; otro, Soladrero, el primer jugador internacional en la presente Liga que podrá admirar nuestra afición.

Enrique Soladrero Arbide nació en Arrigorriaga el 30 de abril de 1913. A los dieciséis años ficha con el Betis, donde cuaja, en el difícil puesto de medio centro, hasta tal punto

que en 1933, cuando España contaba con un Marculeta y un Muguerza, fué seleccionado para jugar contra Portugal al año siguiente. En ese año pasa al Oviedo.

La destrucción del campo de Buñavista obliga a su cesión al Zaragoza, donde arraigó de tal manera que no quiso volver a su antiguo Club, soportó su declaración en rebeldía, y por fin, en 1941-42, jugó otra vez con el Oviedo a condición de recabar su libertad a fin de temporada, para volver a las filas zaragozanas, de donde no ha vuelto a salir y donde pretende terminar su vida futbolística. Esta gran figura es la que vamos a ver el domingo en nuestro campo de deportes.

Cuenta esta temporada el



Soladrero

CICLISMO

Final de temporada en el Club Ciclista. — Proyectos para el descanso. — Un salón para los socios y algo de bicicletas

Con la carrera para neófitos Salamanca-Alba de Tormes y regreso, del pasado día 12 quedó oficialmente cerrada la temporada ciclista en Salamanca.

Ya había la carrera del "pavo" no volverá a ondear al cartel de llegada del Club Ciclista Salmantino. Estamos preparando un comentario resumen a la temporada, ocrta, pero brillantísima, en el primer año de vida del Club. Pero mientras esta labor se lleva a cabo, hemos procurado indagar qué preparan los ciclistas salmantinos durante su forzado descanso.

Desde luego, lo que más interesa y preocupa a los directivos del Club Ciclista, es que los centenares de socios del mismo, no se dispersen, rompiendo esos apretados lazos que la afición al deporte del pedal ha creado entre ellos, directivos, corredores y simpatizantes, a través de las carreras celebradas.

Se puede seguir comentando las incidencias de las mis-

TEATRO BRETON
Atención - Hoy - Estreno
de la SEGUNDA JORNADA de los CRIMENES DEL FANTASMA
Unos segundos de vida
¡Más emocionante que la primera! (3)

Zaragoza con un buen equipo perseguido, como siempre ha sido tónica de su historia, por las lesiones. Ya dijimos ayer como una de ellas aleja a su buen portero, Onencio, del terreno de juego, y como quizá Véllez, guarde la puerta el domingo, de no encontrarse en condiciones Calvo, el otro portero fichado como suplente.

Con Soladrero en el centro de los medios, con Mariano, aquel jugador del A. Aviación en el vértice del ataque, y con los mejores valores regionales extraídos de los clubs seguidores gracias al paciente trabajo de Tomás, la más probable alineación del Zaragoza será: Calvo o Véllez, Juanets, Valle, Sagrado, Soladrero, Solanas, Matamala, Coscolluela, Mariano, Víctor y Fustero. o hZC Zjk

Juan García Revillo
Médico especialista en niños
RAYOS X
Servicio de dietética infantil
Consulta a las 12
P. de S. Julián, 1 Teléfono 2076
C. S. n.º 73

DOCTOR
Arturo Santos
CIRUGIA - RAYOS X
Consulta a las 12
Concejo, 12, principal. Teléfono 1341
C. S. n.º 95

Dr. CANDIDO ASENSIO
Tuberculosis. — Cirugía pulmonar. — Ex-director Sanatorio. Becario en los de varios países y de este Dispensario A. — Rayos X. — Cerrada Corrión, 4
Teléfonos 2112 y 2412 (1)

Academia General Militar y del Aire
Preparación completa. Dirigirse al comandante de Ingenieros, don José María González - Aller, RUA, 8, 4.º, de TRES a C NCO

Molinos. - Fábricas de harinas
Grandes existencias de accesorios para estas industrias, PIEDRAS para Molinos "francesas", artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIA. LES "MAT". — Avenida del General Franco, 8, Valladolid
Publicidad ANUNCIAS

PREVENID LAS FIEBRES PALUDICAS TOMANDO Ferro - Quina "Robur"

ATLETISMO

Próxima celebración de un "trialhlon"

Sabíamos que se trabaja activamente en el Club Fluvial para la celebración de una prueba atlética nunca montada en Salamanca y cuyo título encabeza esta información.

En la Asamblea baloncestista del pasado miércoles, abordamos a José Luis González, delegado de atletismo del club organizador, recabándole unas noticias referentes a esta manifestación de atletismo, que iban pocas ocasiones, siendo el mejor y más puro de los deportes, tiene de hacer acto de presencia en nuestra ciudad.

He aquí lo que nos manifestó el amigo José Luis. —"Como su nombre indica, es una prueba atlética que comprende tres manifestaciones de este deporte". —Y cuáles han sido las escogidas? —Una carrera de 200 metros, otra de 1.500 y lanzamiento del disco.

¿Cuándo y qué carácter tendrá su celebración? —Como la prueba es de carácter social y puntuable para la Medalla deportiva creada por el Fluvial, cuyo diseño por cierto está ya escogido, lo primero que se necesita es que nuestra gente se prepare a modo. Después, escogeremos y prepararemos el terreno para su celebración a modo y luego ya diremos fecha exacta en que tendrá lugar, que calculo que será dentro del mes venidero o a más tardar a primeros de diciembre.

Con que ya lo saben los partidarios del atletismo, ahora viene la parte más penosa y difícil, el entrenamiento. Que los esfuerzos de José Luis González en pro del atletismo se vean recompensados con numerosa inscripción en la prueba que con tanto cariño prepara.

Julio Pérez Martín
MÉDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22. Tel. 1303
C. S. n.º 24

II Salón de Otoño de Fotografía
LO ORGANIZA EL CLUB FLUVIAL Y TENDRA ESTE AÑO CARÁCTER NACIONAL
Han comenzado los trabajos de organización del II Salón de Otoño de Fotografía, que tienen por objeto llevar a cabo el Club Fluvial, los propósitos firmes superados el éxito del año anterior. Para ello se comienza por dar carácter nacional a este certamen, al que podrán concurrir todos los aficionados españoles al arte de la fotografía.

La Comisión organizadora de, va también muy adelantadas sus gestiones para la cesión de local adecuado a la exposición y ha comenzado también sus visitas a autoridades, entidades y corporaciones, en solicitud de premios en la cuantía que merece este gran alarde fotográfico.

Auxilio Social
AVISO A LOS PROVEEDORES
Por la presente nota se pone en conocimiento de los señores proveedores de esta Delegación Provincial que, a partir del sábado próximo, 20 de los corrientes, y durante las horas de caja, se harán efectivos todos los libramientos pendientes de pago.

M. FERRER
CIURJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 47

Luis Infante
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44 Tel. 2032
C. S. n.º 20

Arbitro para mañana

Para dirigir el partido Salamanca-Zaragoza, ha sido designado el señor Fernández Fernández.

Café REGIO Suntuoso y Confortable
Hoy, gran debut del «QUINTETO AURORA»
A las 2,30, a las 7 y a las 10,30 - Bar Americano
Especialidad en COCKTAILS y BATIDOS (3)

ATLETISMO
Próxima celebración de un "trialhlon"
Sabíamos que se trabaja activamente en el Club Fluvial para la celebración de una prueba atlética nunca montada en Salamanca y cuyo título encabeza esta información.

En la Asamblea baloncestista del pasado miércoles, abordamos a José Luis González, delegado de atletismo del club organizador, recabándole unas noticias referentes a esta manifestación de atletismo, que iban pocas ocasiones, siendo el mejor y más puro de los deportes, tiene de hacer acto de presencia en nuestra ciudad.

He aquí lo que nos manifestó el amigo José Luis. —"Como su nombre indica, es una prueba atlética que comprende tres manifestaciones de este deporte". —Y cuáles han sido las escogidas? —Una carrera de 200 metros, otra de 1.500 y lanzamiento del disco.

II Salón de Otoño de Fotografía
LO ORGANIZA EL CLUB FLUVIAL Y TENDRA ESTE AÑO CARÁCTER NACIONAL
Han comenzado los trabajos de organización del II Salón de Otoño de Fotografía, que tienen por objeto llevar a cabo el Club Fluvial, los propósitos firmes superados el éxito del año anterior. Para ello se comienza por dar carácter nacional a este certamen, al que podrán concurrir todos los aficionados españoles al arte de la fotografía.

Auxilio Social
AVISO A LOS PROVEEDORES
Por la presente nota se pone en conocimiento de los señores proveedores de esta Delegación Provincial que, a partir del sábado próximo, 20 de los corrientes, y durante las horas de caja, se harán efectivos todos los libramientos pendientes de pago.

M. FERRER
CIURJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 47

Luis Infante
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44 Tel. 2032
C. S. n.º 20

Panorama deportivo local

AYER SE ENTRENO LA UNION. — LUENGO, DES-CARTADO PARA MAÑANA

Tuvieron un entrenamiento ligero los jugadores de la Unión en el día de ayer. Por la noche buscamos a Olivares en busca de su impresión para la composición del equipo contra el Zaragoza.

Café REGIO Suntuoso y Confortable
Hoy, gran debut del «QUINTETO AURORA»
A las 2,30, a las 7 y a las 10,30 - Bar Americano
Especialidad en COCKTAILS y BATIDOS (3)

ATLETISMO
Próxima celebración de un "trialhlon"
Sabíamos que se trabaja activamente en el Club Fluvial para la celebración de una prueba atlética nunca montada en Salamanca y cuyo título encabeza esta información.

En la Asamblea baloncestista del pasado miércoles, abordamos a José Luis González, delegado de atletismo del club organizador, recabándole unas noticias referentes a esta manifestación de atletismo, que iban pocas ocasiones, siendo el mejor y más puro de los deportes, tiene de hacer acto de presencia en nuestra ciudad.

He aquí lo que nos manifestó el amigo José Luis. —"Como su nombre indica, es una prueba atlética que comprende tres manifestaciones de este deporte". —Y cuáles han sido las escogidas? —Una carrera de 200 metros, otra de 1.500 y lanzamiento del disco.

II Salón de Otoño de Fotografía
LO ORGANIZA EL CLUB FLUVIAL Y TENDRA ESTE AÑO CARÁCTER NACIONAL
Han comenzado los trabajos de organización del II Salón de Otoño de Fotografía, que tienen por objeto llevar a cabo el Club Fluvial, los propósitos firmes superados el éxito del año anterior. Para ello se comienza por dar carácter nacional a este certamen, al que podrán concurrir todos los aficionados españoles al arte de la fotografía.

Auxilio Social
AVISO A LOS PROVEEDORES
Por la presente nota se pone en conocimiento de los señores proveedores de esta Delegación Provincial que, a partir del sábado próximo, 20 de los corrientes, y durante las horas de caja, se harán efectivos todos los libramientos pendientes de pago.

M. FERRER
CIURJANO GENERAL
Plaza Defensores de Toledo, 4
Teléfono 2232
C. S. n.º 47

Luis Infante
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Generalísimo Franco, 44 Tel. 2032
C. S. n.º 20

Información Sanitaria

MEDICOS MILITARES

Se anuncia a oposición libre entre médicos menores de treinta años, solteros o viudos sin hijos, la provisión de 150 plazas de Caballeros Cadetes Médicos, terminando el plazo de presentación de instancias el día 1.º de Enero de 1946. Los opositores que obtengan plaza ingresarán en la Academia de Sanidad Militar disfrutando del sueldo de alféreces cadetes.

MEDICOS DE PRISIONES

Se convocan oposiciones para cubrir nueve plazas de médicos del Cuerpo de Prisiones, dotadas con el haber anual de entrada de 6.000 pesetas. Se fija en cuarenta y cinco años la edad tope para tomar parte en estas oposiciones. El plazo de presentación de instancias termina el 30 de Octubre y los ejercicios darán comienzo el día 2 de Enero de 1946.

MEDICOS MATERNO-LOGOS

Se anuncian para ser provistas por concurso oposición, nueve plazas de médicos maternólogos del Estado dotados con 5.000 pesetas anuales. Los ejercicios comenzarán el día 7 de enero de 1946.

PETICIONES DE PENICILINA

Para solicitar de la Dirección de Sanidad penicilina, el médico encargado del tratamiento del enfermo deberá redactar un escrito pidiéndolo así del Comité Facultativo encargado de autorizarlo, acompañándolo de la historia clínica del paciente con fórmula leucocitaria, recuento globular, curva de temperatura, etc. La Dirección de Sanidad concede casi siempre en el acto la autorización para adquirir en las farmacias depositarias, que se encargan de hacer el envío, con discos de nieve carbónica a la temperatura necesaria.

EL ULTIMO LIBRO

El doctor Fernán Pérez acaba de publicar una interesante obra con el título «El corazón en la Historia y el Arte». Presentada en un lujoso papel couché y con numerosas ilustraciones, esta obra está dividida en ocho capítulos, de «La leyenda del corazón», «El corazón, joya artística», «De Hipócrates a Sersalis», «Miguel Servet», «El mártir de la circulación sanguínea», «William Harvey, la gran figura de la filosofía cardíaca», «Laennec, gran poeta, gran clínico y gran cardiólogo», «Leonardo Fuchs, la digital y el corazón» y «Anatómicos y clínicos que estudiaron el corazón». El autor se muestra como un sagaz buscador de anécdotas y noticias históricas en relación con la Cardiología, que dan al conjunto del trabajo una gran amabilidad e interés.

NOTICARIO

Castillejos se pasa al fútbol
El notabilísimo jugador del equipo de baloncesto Monterrey, ha fichado por el Ciosvin, pero como delantero de fútbol. Eurico, probado por el Zamora
Ayer realizó un partido de prueba en el campo de Pantoja, Eurico, el notable zaguero del Helmiántico, cuyos servicios interesan al A. de Zamora.

SANCIONES

El Comité de competición del Campeonato Regional ha impuesto las siguientes a consecuencia del partido Salmantino-Helmiántico, del pasado domingo. Suspensión por dos partidos a Primo, del Salmantino, y Charri, del Helmiántico, por agresión mutua. Suspensión por un partido, a Mando y Villa, del Salmantino, por conducta incorrecta. Amonestación a Heredia, del mismo equipo.

AL FUNDARSE UNA EMPRESA

Esta no debe olvidar la presentación inmediata de su afiliación al Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares; es un requisito sin el cual no se podrá realizar ninguna liquidación de cuotas por este concepto.

Administración de Propiedades y Contribución Territorial de Salamanca

CONTRIBUCION RUSTICA Y PECUARIA

Formación de documentos cobratorios para 1946

Al objeto de que por las Juntas periciales de los términos municipales que tributan o hayan de tributar en régimen de Catastro o Amillaramiento rectificado para el próximo ejercicio de 1946 y sin perjuicio de que por esta Administración se dicten en la próxima circular sobre documentos cobratorios las disposiciones concretas del caso, deben proceder a la formación de los documentos cobratorios por el concepto de rústica para el ejercicio de 1946, con arreglo a las siguientes normas:

RIQUEZAS IMPONIBLES
Las del ejercicio de 1945 o las que resulten de los padrones aprobados para los nuevos censos por la Jefatura de este servicio.

CUOTA ESTATAL

El 14 por 100 de la riqueza imponible.

RECARGOS SOBRE CUOTA ESTATAL

Del 40 por 100. (Base 22 de la ley de 17 de julio de 1945).

Del 20 por 100, ídem ídem.

Del 6,50 por 100, aumentado en su 25 por 100 para obreros, en los términos municipales que lo tengan establecido.

CUOTA DE EMPRESA PARA SEGUROS SOCIALES EN LA AGRICULTURA

Del 10 por 100 de la riqueza imponible, en los antiguos censos rectificadas.

Del 5 por 100 de la riqueza imponible en los nuevos censos o amillaramientos rectificadas.

El importe de la cuota estatal sumando con todos los recargos, figurará en la casilla de "contribución total", que se distribuirá en los trimestres que corresponda, según su cuantía.

DOCUMENTOS COBRATORIOS

Se formarán: Padrón original, su copia y un ejemplar de lista cobratoria, con el encasillado que precisan los nuevos censos, orden indicado y el formato y demás condiciones de los actuales impresos.

Las fincas que figuran en "desconocidos", deben reunirse en un solo recibo a nombre de "El Estado".

PLAZOS

Los documentos cobratorios han de tener entrada en esta oficina, en condiciones de merecer su aprobación, antes del día 15 del próximo mes de noviembre.

Las Juntas Periciales de los términos municipales que tributan por amillaramiento, sin rectificar, no les afecta esta circular y, por consiguiente, deben esperar nuevas instrucciones.

Téngase presente la circular de esta Administración de 3 de octubre de 1944, publicada en el "Boletín Oficial" de la provincia número 143, de 12 del mismo mes, en cuanto no se oponga a lo dispuesto en la circular.

Por esta Administración se aclararán cuantas dudas o datos precisen las Juntas Periciales para el mejor cumplimiento de este servicio.

Salamanca 16 de octubre de 1945.—El administrador, Rafael Hernández Ruiz.

Extmo. Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

Durante el plazo de quince días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación de este anuncio en la Prensa local, queda expuesto al público, para oír reclamaciones, en la Secretaría municipal (Negociado de Policía), el expediente incoado a instancia de DON MANUEL RAMOS CORTES, solicitando licencia para la apertura de una posada en la finca número 6 del Paseo del Rector Esperabé, en la fachada posterior de ésta, que da a la calle de Santa María la Blanca.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 17 de octubre de 1945.—El alcalde, G. Peñuela.

La mosca a la mosquita. —¿Cómo progresa el mundo? Cuando yo era joven, esta ave era un ave que no se podía atrapar.

Noticias de Sociedad

VIAJES
Han salido: Para Madrid, don José Coude Pedraz y señora.

Para Zaragoza, don Enrique Morales, señora y hijos Enrique y María Ascensión.

NATALICIO
Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, segunda de sus hijos, la esposa del capitán de la Guardia civil de Fruterías don Manuel Vázquez Sánchez.

Tanto la madre como la recién nacida, se hallan en perfecto estado de salud.

BODA
Atanasio Vaquero Paniagua-Pepita Romo Prá.—El día 19, a las once de la mañana, en la iglesia de la Santísima Trinidad (Arrabal), tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Pepita Romo Prá con el industrial de esta plaza don Atanasio Vaquero Paniagua. Apadrinaron a los contrayentes don Alberto Romo Prá, hermano de la novia, y doña Laura Tardaguá, hermana política del novio. Boda en la unión del párroco de la Santísima Trinidad, don Ramón García Nieto. Firmaron el acta matrimonial, como testigos, por parte de la novia, don Angel Alonso Prá (médico), don Agustín Arenzana y don Manuel Hernández Prá, y por parte del novio, don Juan Gutiérrez Esteban, funcionario judicial de Madrid, y don Isidoro López, conserje del Banco de España de Zamora.

La feliz pareja, a la que deseamos todo género de venturas en su nuevo estado, han salido en viaje de novios para varias capitales de España.

Presentación de modelos en el GRAN HOTEL SALAMANCA (ASA PASSAPERA FUERTES)

Abdela ALTA COSTURA
Madrid Génova, 19
Exhibe en dicho Hotel, hoy y mañana, domingo, último día, su elegante colección de otoño-invierno. (Hay reservado a su distinguida clientela.)

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

La misa de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de nazarenos de N. P. Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de la Esperanza y de los Dolores, tendrá lugar mañana, a las doce de la mañana, en la capilla de las imágenes titulares de la iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos), siendo aplicadas por la intención de la Hermana de devoción doña Purificación Bellido, en sufragio del alma de doña Marina Bellido Sevillano (q. e. p. d.)

La misa que para esta Cofradía se dirá también en la misma capilla de las imágenes titulares, a las nueve y media de la mañana, será aplicada por la intención del cofrade Enrique Martín Brizuela, en sufragio del alma de su hermano político, don Benito Gorjón (q. e. p. d.)

VIDA RELIGIOSA

PARROQUIA DE LA PURISIMA

Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro
El próximo domingo, día 21 de los corrientes, celebra la Archicofradía del Perpetuo Socorro su función mensual, con misa de comunión, a las ocho y media, y ejercicio por la tarde, a las siete y media.

ESCLAVAS DEL S. C. DE JESUS
(Primo de Rivera, 2)
Las adoradoras del Santísimo tendrán el domingo, 21, Junta general, a las cinco y media de la tarde. Se suplirá la asistencia.

IGLESIA DE SAN ESTEBAN (PADRES DOMINICOS)

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis y cuarto, junta general. Lejo seguido, exposición, estación, rosario y sermón misionero por el reverendo Padre Miguel Flores, procesión del Santísimo por el claustro del convento, reserva, plegaria a Santo Domingo y cese de hábitos y profesiones.

HUMOR



La mosca a la mosquita. —¿Cómo progresa el mundo? Cuando yo era joven, esta ave era un ave que no se podía atrapar.



NO HAY FORMALIDAD

Está visto que hasta la Naturaleza, una de las cosas más serias que había en la vida, ha perdido la formalidad.

Ya existían frecuentes dudas, sobre la forma de comportarse en invierno, el verano, el otoño y la primavera. Parecía como si sostuviesen un pugilato para retardarse o anticiparse. Y así navaba en primavera y calentaba de verdad en el otoño. Pero lo sufrían con paciencia y resignación, que son virtudes magníficas, hasta que ahora nos ha llegado el colmo. Lo más natural era que en el verano hubiese tormentas y con ellas agua. ¡Pues ni por esas! Tronaba y relampagueaba, pero ni una gota. Este otoño, es de lo más informal que hemos conocido. El viento no puede jugar con las hojas desprendidas de los árboles, porque esto lo acaparó el verano y a ningún escritor se le ocurre, ni por asomo, referirse a los versos becquerianos.

No existe formalidad en la Naturaleza. Al prestigio del famoso calendario zaragozano, ya de muy antiguo, ha sucedido el de la propia Madre Natura. Nos hizo concebir estos días la esperanza de la lluvia tan anhelada, pero ¡que si quiere! Mucho aparato, mucho cielo plomizo y densos nubarrones; total, para que cayeran unas gotas de agua. Presumir, lo hizo bastante este otoño, como si fuera a descargar otro nuevo diluvio y todo quedó reducido a escasos treinta minutos de aguacero y a unas presunidas lloviznas de escasa intensidad y duración.

El fraude ha sido completo. La informalidad absoluta. La ha habido hasta para el primer aguacero. Tras de esa ansiedad de lluvia que esperamos con impaciencia, cuando las nubes se dignaron concederle un poquito, se nos privó del espectáculo y lo organizó en la alta madrugada, para que muy pocos se alegrasen alegremente.

Claro está, que no solo fiene culpa las nubes. Mucha parte puede haber a los impacientes, a esas personas, que, apenas montó el cielo todo el aparato de la lluvia, no vacilaron en salir liendo por esas calles la arrugada neblina galdardina y hasta tal cual antipático paraguas.

Así no hay manera! Lejos de disimular, como era lo obligado, pues no, señor. Se dió a entender que la previsión es lo primero.

Naturalmente, las nubes se dieron cuenta. ¿De modo que estáis prevenidos? — debieron decirse—. ¿Que no vamos a gozar de veros calados? ¡Pues no abrimos nuestros vientres! ¡Y a sudar con la gabardina puesta! Y se fueron corriendo, corriendo, hasta permitir que el sol volviera a hacer acto de presencia.

Por otra parte, aquello constituía una verdadera provocación. Y como los elementos atmosféricos, no gustan de desafiarse, se retiraron galantemente. Y aquí nos han dejado con la esperanza, que es lo último que se pierde. Ya no ha dado resultado, ni el gesto de ese industrial sombrerero, que ha colocado un bonito "canotier" de paja en el escaparate de su establecimiento. Dicen las crónicas—casi nos resistimos a creerlo—, que en algunas regiones ha llovido. ¡Toma! También aquí, pero ¡en qué cantidad! Sin embargo, en otros lugares, como en Córdoba y Badajoz, los fenómenos atmosféricos, han hecho cada jugueta que es para alarmar seriamente. Tras de los nubarrones y del descenso de la temperatura, a calentar como en los mejores días de agosto, sin contar con esas nubes negras, moradas y rojas, vientos racheados, huracanes y... una sola precipitación.

Está visto, que allá arriba no quieren precipitarse y han...

VICENTE LOPEZ JIMENEZ
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce y a las cinco
Plaza del Corriño, 18, Teléf. 2016
C. S. N.º 94

¿QUE ES EL "DOMUND"?

DOMUND es la abreviatura de Domingo Mundial de la Propagación de la Fe, que es la jornada anual instituida por S. S. el Papa para que en todo el orbe católico los fieles cooperen con la oración, con la propagación y con la limosna a la Obra de la Propagación de la Fe.

Es día de oración.—En todas las misas de dicho domingo se añade como colecta obligada la oración «Por la Propagación de la Fe»; a cuantos en dicha dominica conulguen y oren por la conversión de los infieles, se les concede indulgencia plenaria, aplicable a los difuntos. (Pío XI en el documento que instituye la Jornada).

Jornada de inscripciones y

limosnas.— En la predicación de este domingo debe excitarse a los fieles no solamente a aportar su limosna anual, sino sobre todo a inscribirse en las Obras de la Propagación de la Fe. Todas las limosnas dadas para las Misiones este día «deberán ser transmitidas a la Propagación de la Fe. (Cardenal Van Rossum, en la carta, interpretación autorizada del pensamiento pontificio, dirigida a todos los obispos del mundo).

¿Qué es la Obra de la Propagación de la Fe?

Es la obra misional pontificia principal entre todas las obras misionales, porque es la más universal, ya que recoge las plegarias y limosnas de todos los católicos para todos los infieles sin distinción ni determinación alguna. Por eso todo católico debe mirarla «como suya, con preferencia a cualquier otra». (Pío XI).

La Obra de la Propagación de la Fe está organizada por el Papa y tiene en Roma un Consejo Superior; en cada nación, una Dirección Nacional; en cada diócesis, una Dirección Diocesana y en cada parroquia, una Junta Parroquial.

¿Qué hace España por el «Domund»?

De unos años a esta parte, España, gracias a Dios, va convenciendo de la necesidad y obligación que todo católico tiene de cooperar a la celebración de esta jornada de la catolicidad. Por eso, sobre todo desde el año 1939, por medio de la predicación, de la prensa, de la radio, de las postales, de los carteles, se ha ido creando un ambiente favorable al DOMUND y por eso también hoy España puede ofrecer estas cifras consoladoras:

Año 1939, 420.000 pesetas; año 1940, 517.000; año 1941, 856.000; año 1942, 1.627.000; año 1943, 2.304.000; año 1944, 3.000.000.

Sin embargo falta mucho camino por recorrer y nuestros católicos de Fernando Poo, nos dan una verdadera lección al entregar para el DOMUND 125.000 pesetas, a pesar de ser solamente 80.000 fieles.

¿Qué hacen los misioneros? El atroz azote de la guerra cortó las comunicaciones con casi todos nuestros heroicos misioneros. ¿Qué han hecho en estos tiempos sangrientos llenos de odio y de muerte? Algún día sabremos el número exacto de los que han sucumbido por el azote implacable de la guerra. Ya tenemos algunas noticias doloridas. El 6 de febrero de 1944 fallecieron en pleno mar, víctimas de un bombardeo, 62 misioneros y misioneras del Vicariato Apostólico de Nueva Guinea. El mes de julio de 1944 moría, víctima también de un bombardeo, una misionera guipuzcoana, en la isla de Saipán, la hermana Genoveva, mercedaria misionera de Berriz (Vizcaya). Después de salvar a un buen número de naufragos en el río Yang-Tse-Kiang, fatigado, exhausto de fuerzas, pereció ahogado, el año 1943, el misionero español hermano Otaegui, S. J., que llevaba veinte años en China. Una bomba cortó la vida joven de otro misionero español, el P. Máximo Díez, agustino recoleto, en el Human Septentrional (China). Solamente en estas naciones, ya el año 1940, habían fallecido 32 misioneros mártires de la caridad.

¿Qué harás tú? Y ahora vuelve el DOMUND, como todos los años, a pedirte una plegaria, un sacrificio, una limosna para ayudar a estos héroes de Cristo. La guerra ha pasado por las Misiones devastando edificios, arrasando templos, hospitales, orfanatrofios, colegios. Todo un esfuerzo de muchos años y aun siglos se ha venido abajo en esta tragedia. La Iglesia jamás puede detener su pie caminante. En esta gran labor reconstructiva de la obra de las Misiones ha de influir notablemente el desarrollo que alcance la Obra de la Propagación de la Fe.

IMPRESA DE NUÑEZ

TRABAJOS DE LUJO Y ECONOMICOS
RUA, 13 - Tel. 1924

Jefatura provincial de Sanidad CIRCULAR

Por acuerdo adoptado por la Junta Técnica del Institut Provincial de Sanidad, en sesión el día 3 del actual, se designó el Tribunal que ha de juzgar el concurso para otorgar un premio de mil pesetas a la mejor Memoria remitida por los señores inspectores municipales de Sanidad de esta provincia, en cumplimiento de lo que dispone el artículo 44 del reglamento para la lucha contra las enfermedades infecciosas, desinfección y desinfectación de 5 de julio del año en curso, publicado en el «Boletín Oficial» de 5 de agosto último.

El Tribunal estará presidido por el jefe provincial de Sanidad, y formarán parte de él el señor subinspector provincial de Sanidad, don Julio Pérez Alvarez; el médico de Sanidad nacional, jefe de la Sección de Bacteriología, don Félix Arcocha Olarte; el médico jefe del Servicio Antipalúdico, don Andrés Lorente Calama; y el secretario encargado de cursos y propaganda del Instituto Provincial de Higiene, jefe del Negociado de Médicos de A. P. D., don Alfredo Medina Corbalán.

Las Memorias deberán ser remitidas en el periodo de 30 días, a partir de la publicación de la presente circular y deberán ajustarse a la relación de obligaciones sanitarias de los Ayuntamientos menores de 15.000 habitantes, cuyo índice se expresa a continuación:

- 1.ª Consignación en los presupuestos del 5 por 100 del total de sus ingresos anuales exclusivamente para atenciones de carácter sanitario, que deberá invertirse en obras de saneamiento y medios de prevención y defensa contra enfermedades infecciosas, así como en servicios higiénico-sanitarios.
- 2.ª Suministro y protección de aguas potables de pureza bacteriológica garantizada.
- 3.ª La evacuación higiénica de aguas negras y materias residuales.
- 4.ª La inspección higiénica de la vivienda, prohibiendo habitar la insalubre.
- 5.ª Policía sanitaria de vías públicas, cuadras, establos, mataderos, mercados, espectáculos y circuitos, lavaderos y cesterías.
- 6.ª Supresión de aguas estancadas y acondicionamiento de estercoleros.
- 7.ª Reforma o clausura de los pozos que carezcan de las condiciones higiénicas.
- 8.ª Inspección y examen de alimentos y bebidas.
- 9.ª Higiene de las escuelas y reconocimiento de los escolares.
- 10.ª Habilitación de locales para enfermeras de infecciosos.

Además de estos datos mínimos, que deben figurar en las memorias, serán puntuados para otorgar el premio los estudios epidemiológicos referentes al distrito sanitario, estudio de los focos endémicos de sí mismo y mapas de la

zona que ilustran los comentarios referentes a las características locales y propuestas de planes mínimo y máximo de mejoras sanitarias a realizar con los medios propios económicos de su Municipio o con subvenciones del Estado, Provincia, Mancomunidad Sanitaria, etc., referentes a tratadas de aguas, mataderos, mejoras de la evacuación de aguas residuales, desecación de charcas y terrenos pantanosos, y en resumen cuanto pueda hacerse para mejorar las condiciones higiénicas y sanitarias de su distrito, así como lo referente a las luchas contra la tuberculosis, las enfermedades venéreas, el paludismo y mejoras posibles en las condiciones de la vivienda, higiene industrial e higiene escolar.

Análogo acuerdo fué adoptado por la Junta técnica para que sea otorgado un premio de mil pesetas a la mejor memoria que presenten los médicos que tienen a su cargo los Centros antipalúdicos de esta provincia, siendo el mismo el plazo de remisión de las memorias, que serán juzgadas por el mismo Tribunal que arriba figura. Los datos correspondientes a ambas memorias deben referirse al año 1944.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores médicos interesados.

Salamanca, 6 de octubre de 1945.—El jefe provincial de Sanidad, Ramón Fernández-Cid Rodríguez.

Espectáculos

Debut de la Compañía de Martínez Soria

LICEO

Ayer comenzó su actuación la admirable compañía del simpático primer actor F. Martínez Soria, que tenía anunciado el estreno de la obra de Jardiel Posada, «Los habitantes de la casa deshabitada».

Por no haber llegado el decorado fué substituido por la comedia «La tía de Carlos», que no hace muchos meses vimos llevada al cine e interpretada por Kay Francis, Jack Benny, Annie Baxton y Edmund Gwenn. Con esto queremos decir que el original pierde todo lo que en el cine gana.

Martínez Soria, con el resto de los intérpretes, que sentimos no citar, por no haber sido publicados programas con el reparto, obtuvieron un excelente éxito.

Todo trabajador por cuenta ajena tiene derecho

para sí o sus familiares a:
Préstamos Nupciales de 5.000 a 2.500 pesetas.
Subsidios Familiares, de 40 a 1.080 pesetas por mes.
Subsidio de Vejez y Orfandad.
Subsidio de Escolaridad.
Premios a la Natalidad.
Requisito necesario: Estar inscrito en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Sesión plenaria del Patronato «Juan de la Cierva Cordoniu»

Madrid.—Esta mañana, a las doce y media, se celebró, en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, la sesión plenaria del Patronato «Juan de la Cierva Cordoniu», con el fin de dar posesión a los nuevos órganos de gobierno y estudio de este Instituto.

Presidieron el acto los ministros de Educación Nacional, Industria y Comercio, Obras Públicas y Agricultura, acompañados por el vicepresidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor García Sifert, y el secretario general de dicho organismo, señor Alvareda.

El secretario general dió lectura del Reglamento del Patronato. Después se leyeron los nombres de las personas que constituyen la Junta de Gobierno, Consejo Técnico Asesor y Comisiones técnicas especializadas de dicho Instituto, que han tomado posesión después de la reorganización de éste.

A continuación el ministro de Industria y Comercio, señor Suñeces, pronunció un discurso, en que expuso las bases de reorganización de este organismo.

Por último, el ministro de Educación Nacional pronunció unas palabras, en que hizo resaltar la fecha de hoy, que supone una gran trascendencia para la Ciencia española.

A mi—añadió—no me cabe más que subrayar esta importante labor cultural y científica. Por fortuna, tenemos en estos momentos al frente de los destinos de España a un hombre que se preocupa constantemente de mejorar las condiciones de España. A esta gran tarea coopera el Patronato «Juan de la Cierva», tarea que será ampliada desde ahora para desarrollar las energías nacionales, seguros de que Dios ayudará a esta obra para el bien de la Patria. (Logos.)

IMUJER VIUDA EMPRESARIO TRABAJADOR!

No recurrás a intermediario, para solicitar o inscribir en el Subsidio Familiar.
La Caja Nacional de Subsidios Familiares os informará rápidamente y facilitará los impresos necesarios.

ENSEÑANZA Y MAGISTERIO

CONCURSO PARA PROVEER CINCUENTA BECAS DEL S. E. M.

La Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio, convoca en las distintas Jefaturas provinciales del S. E. M., la provisión de cincuenta becas para estudiantes del Magisterio, hijos de nuestros afiliados, que dirijan escuelas enclavadas en la capital de la provincia.

Para la elección se tendrán en cuenta las siguientes cosas:

- 1.ª Se asignan cincuenta becas entre estudiantes del Magisterio, hijos de afiliados al SEM, por intermedio de las Jefaturas provinciales del Servicio Español del Magisterio.
- 2.ª Estas becas estarán dotadas con el haber anual de 1.500 pesetas, para el curso 1945-46, cuya cantidad se percibirá por mensualidades, desde el mes de octubre, en la Administración de las Jefaturas provinciales correspondientes.
- 3.ª La concesión de las becas se realizará por el jefe central del S. E. M., a propuesta de los jefes provinciales respectivos.
- 4.ª Serán requisitos para optar a las mismas:
 - a) Ser español.
 - b) Ser afiliado al Frente de Juventudes o al S. E. U., con antigüedad de un año.
 - c) Ser estudiante del Magisterio, acreditado por su ingreso en la Escuela.
 - d) Ser hijo de afiliado del Servicio Español del Magisterio con una permanencia mínima de un año.
 - e) Ser condiciones de preferencia:
 - a) Los ex combatientes.
 - b) Ex cautivos.
 - c) Pertenecientes a la Vieja Guardia.
- 5.ª Hijos de maestros rurales, y dentro de éstos, el mayor número de hermanos y menor sueldo del padre.
- 6.ª Mejor expediente académico.
- 7.ª Estas becas podrán ser prorrogadas en años sucesivos.
- 8.ª Para optar, se precisará la documentación siguiente:
 - a) Solicitud que facilitarán las Jefaturas provinciales del S. E. M.
 - b) Certificados y documentos acreditativos de cualquiera de los casos señalados en la base cuarta y quinta.
 - c) Certificado del jefe provincial del S. E. M., que acredite que el camarada en cuestión es merecedor de tal concesión.
 - d) Podrán perder los derechos a la misma, una vez concedidas cuando el camarada cometa actos que lo hagan acreedor a tal pérdida.
 - e) Se concede un plazo de admisión de instancias hasta el 10 de noviembre. Las instancias serán presentadas en las Jefaturas provinciales del SEM sin que se admita un trámite por otro conducto.
 - f) Todas las Jefaturas del S. E. M. darán la máxima publicidad a las presentes becas, fijándolas en las Escuelas del Magisterio y por medio de la prensa.
 - g) Por esta Jefatura se darán cuantas disposiciones sean necesarias para la mejor aplicación de este curso.
- 9.ª Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Madrid, 6 de octubre de 1945. El jefe central del S. E. M., José M.ª Gutiérrez del Castillo.

El Adelanto

Fundada en 1883 | Sábado, 20 de octubre de 1945 | Suscripción 15 ptas. trimestre

LA PRENSA ESPAÑOLA INFORMA DE MANERA VERAZ A SUS LECTORES

Un corresponsal del «Chicago Daily Nwes» reconoce la libertad de que gozan los periódicos en España

Asunción.—El periódico «La Tribuna» ha publicado una crónica del corresponsal del «Chicago Daily News», Leigh White, en la que, junto a algunas censuras dirigidas al régimen español, se ocupa de la libertad de prensa en España. A este respecto, dice que el servicio de noticias del extranjero que contienen los periódicos españoles es tan digno de crédito y tan completo como el de la mayor parte de los países europeos. Añade que los lectores están informados en forma más veraz y completa sobre los acontecimientos internacionales que el lector ruso o el de cualquier otro país sujeto a la dominación del soviet, lo que equivale a decir las dos terceras partes de Europa.

Al llegar a Madrid, con procedencia de Roma—escribe el corresponsal del «Chicago Daily News»—después de haber pasado ocho meses en Moscú, me sorprendió al hallar que el Gobierno de Franco considera su posición lo suficientemente sólida para permitir a los españoles conocer tanto como conocen sobre el curso de los acontecimientos en el mundo exterior.

Comparada con la prensa rusa, la prensa española es, en verdad, tolerante. Tiene, inclusive, el sentido del humor, casi desconocido en todos los países totalitarios.

Agrega el corresponsal norteamericano que en los periódicos españoles se presenta a las democracias como salvadoras de la civilización. Un periódico ha estado publicando el diario del conde Ciano. Todos los diarios españoles aparecen hoy plétons de material de naturaleza antinazi. Hoy se presenta el nazismo al juicio del lector español como una creación del mal, cuya victoria hubiera significado la destrucción de la civilización. La prensa española—dice más adelante—ofrece noticias sobre los acontecimientos en Rusia y las actividades de los

partidos comunistas y socialistas del exterior, con señalable objetividad. Para un corresponsal que ha actuado en Moscú y a quien no se le permitió ni una sola vez viajar sin escolta por Rusia o formular una observación propia sobre la vida en el soviet, resultan todavía más dignas de destacar las facilidades que se conceden en España a los corresponsales británicos y norteamericanos para ir a donde se les antoje y escribir sobre el régimen de Franco con todo el tono crítico que deseen. (Efe.)

Cupón pro-ciegos

Números premiados en el cupón pro ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 19 de octubre de 1945:

Premio de 25 pesetas, número 760.
Premiados con 2,50, todos los terminados en 60.

El ministro de la Gobernación en Palma de Mallorca

Palma de Mallorca.—El ministro de la Gobernación marchó a la ciudad de Manacor, donde visitó las industrias más características de aquella, interesándose por la marcha de las mismas en relación con la economía nacional.

Después, en Porto Cristo, visitó las famosas Cuevas, cuya belleza reflejan fielmente el interior que por las mismas ha llamado la Dirección General del Turismo.
Por la tarde siguió viaje a Villa Arta, donde después de recorrer las salas del Museo Arqueológico, se interesó por las necesidades de carácter social, «atrelando, en nombre del Conde, diez mil pesetas, con destino a obras de carácter social.

El ministro prometió a las autoridades de la ciudad apoyar la creación del Instituto de Estudios Balsaíricos.
A primeras horas del día siguiente llegó a Palma, visitando el Palacio del Conde de Peralada, donde fué obsequiado con un concierto, así como con una exhibición de bailes folklóricos, a cargo de la agrupación Educación y Descanso. (Logos.)

El Rey de Rumania sigue sin tener contacto con su Gobierno

NO ES CIERTO QUE HAYA CAMBIADO DE ACTITUD RESPECTO AL PRESIDENTE GROZA

Bucarest.—Las informaciones según las cuales el rey Miguel colaboraría en breve con el actual Gobierno rumano, presidido por el doctor Petru Groza, que fué recibido por Stalin el mes pasado en Moscú, parecen carecer de fundamento. No ha habido ningún cambio desde el 24 de agosto, cuando el rey Miguel pidió ayuda a Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia para formar un Gobierno que pudiera ser reconocido por estos países. Las relaciones entre la Corona y el Gobierno no existen y desde esa fecha, el rey Miguel, que tiene un considerable apoyo popular, no ha firmado ningún decreto.

Aunque se ha levantado la censura a los corresponsales de la Prensa británica, norteamericana y rusa, la censura

para el interior del país continúa muy rígida. Los periódicos «Deputatea» y «Victor» órganos de los antiguos políticos Manlio y Bratianu, respectivamente, siguen sin publicarse.

Varios ministros han anunciado las próximas elecciones parlamentarias, sin indicar la fecha o condiciones.
La crisis económica continúa, siendo muy aguda. Los precios se elevan continuamente y son cincuenta o sesenta veces más elevados que el año 1939. Los motivos de esta alza se justifican en la falta de producción, las exportaciones reducidas y la inflación. (Efe.)

La situación de Tánger ha cambiado

REPERCUSION DE LA NUEVA ADMINISTRACION EN EL REGIMEN DE LA CIUDAD
Tetuán.—Desde la transferencia de Tánger a su actual administración, la Prensa regional se ocupa del cambio substancial experimentado en la vida tangerina en todos los órdenes. En el alimenticio, se señala el encarecimiento súbito de los artículos de primera necesidad y encarecimiento de las existencias de tejidos y calzados e inseguridad de los abastecimientos. En el orden de seguridad, la tranquilidad pública se ve perturbada por varios incidentes registrados a causa de la actitud belicosa de los «goumiers», que contrasta con los métodos puestos en práctica durante la ocupación por los organismos competentes jallifanos. En el orden estrictamente político, se hace resaltar el cambio radical de la confección y promulgación de las leyes vigentes en el territorio tangerino.
Durante el Estatuto, había una Asamblea legislativa que reunía a los representantes de todos los sectores de la población tangerina, que aprobaba las nuevas leyes y reglamentos, sometidos al Comité de Control. Hoy, es este presidido por el representante de Francia de una manera provisional, hasta la llegada del administrador portugués, quien ha promulgado leyes por medio de la Prensa diaria, con lo que aparece invertido de un poder legislativo que antes no tenía, ya que durante la vigencia del Estatuto sólo actuaba como Poder moderador. (Logos.)

El ministro de la Gobernación en Palma de Mallorca

VISITA A LA CIUDAD DE MANACOR

Palma de Mallorca.—El ministro de la Gobernación marchó a la ciudad de Manacor, donde visitó las industrias más características de aquella, interesándose por la marcha de las mismas en relación con la economía nacional.

Después, en Porto Cristo, visitó las famosas Cuevas, cuya belleza reflejan fielmente el interior que por las mismas ha llamado la Dirección General del Turismo.
Por la tarde siguió viaje a Villa Arta, donde después de recorrer las salas del Museo Arqueológico, se interesó por las necesidades de carácter social, «atrelando, en nombre del Conde, diez mil pesetas, con destino a obras de carácter social.

El ministro prometió a las autoridades de la ciudad apoyar la creación del Instituto de Estudios Balsaíricos.
A primeras horas del día siguiente llegó a Palma, visitando el Palacio del Conde de Peralada, donde fué obsequiado con un concierto, así como con una exhibición de bailes folklóricos, a cargo de la agrupación Educación y Descanso. (Logos.)

El Rey de Rumania sigue sin tener contacto con su Gobierno

NO ES CIERTO QUE HAYA CAMBIADO DE ACTITUD RESPECTO AL PRESIDENTE GROZA

Bucarest.—Las informaciones según las cuales el rey Miguel colaboraría en breve con el actual Gobierno rumano, presidido por el doctor Petru Groza, que fué recibido por Stalin el mes pasado en Moscú, parecen carecer de fundamento. No ha habido ningún cambio desde el 24 de agosto, cuando el rey Miguel pidió ayuda a Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia para formar un Gobierno que pudiera ser reconocido por estos países. Las relaciones entre la Corona y el Gobierno no existen y desde esa fecha, el rey Miguel, que tiene un considerable apoyo popular, no ha firmado ningún decreto.

Aunque se ha levantado la censura a los corresponsales de la Prensa británica, norteamericana y rusa, la censura

para el interior del país continúa muy rígida. Los periódicos «Deputatea» y «Victor» órganos de los antiguos políticos Manlio y Bratianu, respectivamente, siguen sin publicarse.

Varios ministros han anunciado las próximas elecciones parlamentarias, sin indicar la fecha o condiciones.
La crisis económica continúa, siendo muy aguda. Los precios se elevan continuamente y son cincuenta o sesenta veces más elevados que el año 1939. Los motivos de esta alza se justifican en la falta de producción, las exportaciones reducidas y la inflación. (Efe.)

La situación de Tánger ha cambiado

REPERCUSION DE LA NUEVA ADMINISTRACION EN EL REGIMEN DE LA CIUDAD

Tetuán.—Desde la transferencia de Tánger a su actual administración, la Prensa regional se ocupa del cambio substancial experimentado en la vida tangerina en todos los órdenes. En el alimenticio, se señala el encarecimiento súbito de los artículos de primera necesidad y encarecimiento de las existencias de tejidos y calzados e inseguridad de los abastecimientos. En el orden de seguridad, la tranquilidad pública se ve perturbada por varios incidentes registrados a causa de la actitud belicosa de los «goumiers», que contrasta con los métodos puestos en práctica durante la ocupación por los organismos competentes jallifanos. En el orden estrictamente político, se hace resaltar el cambio radical de la confección y promulgación de las leyes vigentes en el territorio tangerino.
Durante el Estatuto, había una Asamblea legislativa que reunía a los representantes de todos los sectores de la población tangerina, que aprobaba las nuevas leyes y reglamentos, sometidos al Comité de Control. Hoy, es este presidido por el representante de Francia de una manera provisional, hasta la llegada del administrador portugués, quien ha promulgado leyes por medio de la Prensa diaria, con lo que aparece invertido de un poder legislativo que antes no tenía, ya que durante la vigencia del Estatuto sólo actuaba como Poder moderador. (Logos.)